
Exercice 8.1: Intégrales g/’enéralisées

(1) I1 =

∫ +∞

1

1

x
dx.

Soit b > 0 et I1(b) =

∫ b

1

1

x
dx.

I1(b) = [ln(x)]b1 = ln(b)⇒ lim
b→+∞

I1(b) = +∞.

Donc I1 est divergent.

(2) I2 =

∫ +∞

1

lnx

x2
dx.

Soit b > 0 et I2(b) =

∫ b

1

lnx

x2
dx.

I2(b) = [ln(x) · (−1

x
)]b1 +

∫ b

1

1

x2
dx(IPP)

= [ln(x) · (−1

x
)− 1

x
]b1

= − ln b
b
− 1

b
+ 1.

Or lim
b→+∞

I2(b) = 1.

Donc I2 converge et I2 = 1 ∈ R.

(3) I3 =

∫ +∞

2

dx

x ·
√
lnx

.

Soit b > 0 et I3(b) =

∫ b

2

dx

x ·
√
lnx

.

Changement de variables: bornes : u : ln 2→ +∞

du =
dx

x
dx

x ·
√
lnx

= u−
1
2du

.

I3(b) =

∫ ln b

ln 2

u−
1
2 du = [2 · u

1
2 ]ln bln 2 = 2 ·

√
ln b− 2 ·

√
ln 2.

Donc lim
b→+∞

I2(b) = +∞.

Donc I3 ne converge pas.
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